

# 惠来县委常委会召开会议

蓝色崛起

本报讯(记者 林志鹏 胡旭莹 通讯员 朱丽铮)近日,惠来县委书记魏洁林主持召开县委常委会会议,传达学习贯彻上级有关会议、文件精神,研究部署惠来县有关工作。

会议传达学习习近平总书记在听取吉林省和省政府工作汇报时的重要讲话精神,提出要聚焦做大做强绿色石化、海洋经济两大新兴支柱产业,加大招商引资力度,积极引进培育一批产业链上下游、前端项目,服务支持企业加强科研攻关和技术改造,推动传统产业升级,建设现代化产业体系;要深入推进改革创新,坚定不移扩大开放,扎实推进产业发展、营商环境、乡村

振兴、社会治理等改革措施,加快港口码头等基础设施建设,不断激发高质量发展动力和活力。

会议研究“百千万工程”工作,提出要加快推进新型城镇化建设,扎实推进典型示范带和特色小镇建设,全力以赴做好考核迎检各项工作,努力打造更多具有惠来特色的工作亮点。

会议研究巡察和党校工作,要求各巡察机构要坚守政治巡察定位,紧盯深

化改革、产业发展、“百千万工程”、城市建设、民生事业等工作,精准有效开展政治监督;各级党校要创新教学方式、优化师资队伍,提高教学质量,打造一批特色鲜明、针对性强,教学效果好的精品课程和高品质现场教学点,为惠来“争创百强、当好典型”培养更多优秀人才。

会议套开县委理论学习中心组专题学习会,深入学习领会习近平文化思想,提出要坚持不懈强化理论武装,深入学习

领会习近平文化思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,努力学深悟透、融会贯通,更加自觉运用习近平文化思想指导解决实际问题,不断提高文化强县建设的能力和水平。要巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,以增强信心为重点加强正面宣传,生动展现惠来实施“百千万工程”的火热实践和喜人变化,不断凝聚推动改革发展稳定的正能量。

会议还研究了其他事项。

惠来县乡村绿化工作推进会暨县直部门助力乡村绿化动员会召开

## 推动乡村绿化工作走深走实



本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴慧玲)为抢抓春季植树绿化黄金期,加快推进乡村绿化工作,近日,惠来县召开全县乡村绿化工作推进会暨县直

部门助力乡村绿化动员会,部署新一轮乡村绿化和县直部门助力乡村绿化等工作,提出要统一思想,以更高站位认识乡村绿化工作的重大意义,多种树、种好苗、管好树,以更大力度、更实举措,推动乡村绿化工作走深走实。

会议提出,要明确目标,突出重点,加快推进乡村绿化工作任务落实。坚决落实“力度不减、标准不降、数量不少、

质量要高”工作要求,按照“规划先行、以绿为基、由绿及美、绿美创效”整体工作思路,确保按期完成植树计划。各地各部门要迅速转入植树阶段,全面掀起乡村绿化植树热潮;要聚焦“增绿提质”,推动从“一时绿”向“持久美”有序转变;要增强绿色动能,以绿美经济可持续发展的新模式推动乡村全面振兴。要强化“结对助力”,多方联动推动乡村

绿化共建共享。县直部门要主动担当作为,把助力乡村绿化工作作为落实县委工作思路,加快建设产业强县、和美惠来有关部署的具体举措,充分发挥职能优势和资源优势,扎实推进调研乡村绿化情况、筹集乡村绿化经费、开展主题党日活动、打造绿美农村公路等4项工作;各镇(场)要坚持“设计美、树木美、种养美”,统筹推进规划设计、绿植选配、种植养

护等工作,切实把每个植绿点位打造成为样板路,成为美丽风景线。要完善工作机制,确保乡村绿化工作取得实效。各地各部门要加强组织领导,完善工作机制,加强正面宣传引导,以更坚定的信心、更昂扬的斗志,圆满完成今年乡村绿化各项任务,为加快建设产业强县、和美惠来作出新的更大贡献。

惠来县农村创业青年联谊会揭牌成立

## 吸引人才返乡 助力青年创业

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 林楚锐)近日,惠来县农村创业青年联谊会第一届成立大会暨揭牌仪式在惠来县老干局举行。据悉,联谊会的成立旨在带领广大创业青年在农村创业的道路上团结拼搏,共同推动惠来“三农”工作提质增效,为惠来“争创百强、当好典型”作出积极贡献。

会议提出,要加强资源对接,为会员企业牵线搭桥,促成更多合作机会;要带领农村青年创业创新,努力培养更多创业致富带头人,助力乡村振兴;要充分发挥联谊会桥梁纽带作用,最大限度激发广大农村创业青年和青年企业家爱国爱乡热情。

会议希望广大农村创业青年要

当好“扎根乡土”的耕耘者,从本地资源禀赋出发,挖掘特色优势,把“土特产”做成“大品牌”;要勇当“创新突破”的开拓者,用工业思维发展农业,用互联网思维开拓市场;要成为“回报桑梓”的引领者,在自身发展的同时,积极带动乡亲就业增收,真正实现“创业一人、带富一方”。希望联谊会要努力打造青年创业的温暖之家,要当好“联络员”,建立常态化沟通机制,帮助会员解决融资难、用地难、销售难等实际问题;要当好“服务员”,策划形式多样的活动,促进会员之间资源共享、经验互鉴;要当好“宣传员”,讲好农村创业故事,展示农村创业青年风采、推广优质产品,吸引更多人才返乡创业。

## 面面锦旗映警徽 尽职尽责见真情

惠来县公安局隆江派出所为民解忧获赞誉

□记者 林志鹏 胡旭莹  
通讯员 林乐然

况,后一边调取沿途监控,一边进行走访寻找,民警认真负责的工作态度,给失主母亲吃下了一颗“定心丸”。

经过民警3个多小时耐心搜寻,最终成功为失主找回丢失的现金。失主激动不已,连连对民警表示感谢,并专程到隆江派出所,向该所赠送了一面锦旗。

**暖心服务,纾解民困**

2023年,郑某向隆江派出所所求助,称其母亲为无户籍人员。隆江派出所民警在了解具体情况后,立即开展调查走访,并协调相关部门提供调查协助。

经过一年多的努力,该所民警最终成功帮助郑某的母亲解决户口问题。今年2月17日,郑某专程来到隆江派出所,将一面锦旗送到户籍室,表达对民警的深深谢意。

**争分夺秒,“警”急救援**

2月10日3时许,隆江派出所接到一女子报警求助,称其丈夫落水。接警后,该所立即派员带齐救生装备赶往事发现场,并联系溪西派出所民警一起参与救助。

当晚天气寒冷,水面已漫至落水者颈部,情况危急。到场民警当机立断,合力将落水者营救上岸,并将其紧急送往医院救治。由于救助及时,落水者没有生命危险。2月16日,落水者家属到隆江派出所,向该所赠送一面锦旗表达谢意。

**倾力搜寻,神速破案**

1月30日23时许,隆江派出所接该镇一群众报警求助,称其放置在隆江新城广场附近的黑色摩托车丢失。

接报后,该所民警立即赶赴现场调查处置,通过细致排查和多方走访,最终成功为该群众寻回丢失的摩托车。2月7日,该群众到隆江派出所,向民警赠送一面写着“人民公安为人民”的锦旗表示感谢。

**心系群众,寻回失物**

1月30日8时许,辖区群众陈女士报警称其母亲在回家路上不慎丢失现金一万元。接报后,隆江派出所第一时间赶到现场了解情

## 消防知识进校园 安全守护伴成长

惠来县消防救援大队联合县教育局开展消防安全系列活动



本报记者(记者 胡旭莹 通讯员 吴槿)为进一步普及消防安全知识,增强校园师生消防安全意识,近日,惠来县消防救援大队联合县教育局在县赤山小学举行2025年春季学期消防安全疏散演练活动暨“我是小小消防志愿宣传员”颁奖活动。

在消防安全疏散演练活动中,随着急促的疏散警报声响起,在县消防救援大队宣讲员和教师们的指引下,学生们迅速用手捂住口鼻,在规定时间内按照

预定疏散路线有序撤离到安全区域。随后,宣讲员为师生带来一节“干货满满”的消防安全知识课,现场演示灭火器、过滤式消防自救呼吸器等常用消防器材正确使用方法。为了让师生们有更直观的感受,活动邀请部分学生代表进行实操演练(见上图)。通讯员(摄),学生踊跃参与体验。宣讲员还就学生提出的在日常生活中遇到的消防安全问题进行现场答疑解惑,巩固学生消防安全知识储备,让消防知识“入脑入心”。

在“我是小小消防志愿宣传员”颁奖活动中,惠来县消防救援大队和县教育局有关负责人对表现出色的“小小消防志愿宣传员”颁发荣誉证书和消防主题纪念品,对他们在日常校园生活中积极宣传消防安全知识、用实际行动践行安全理念、为校园消防安全贡献自己力量的做法表示赞扬。随后,获奖代表在发言中分享了自己在志愿宣传工作中的收获与成长。

新闻 短波

团惠来县委组织志愿者开展

县文化广场清洁活动

## 凝聚青春力量 共建美丽惠来

本报讯 为切实改善县城环境面貌,近日,团惠来县委组织青年志愿者在惠来县文化广场开展清洁志愿服务活动,发挥青年志愿者积极作用,以实际行动共建美丽惠来。

活动中,志愿者们手持扫帚、垃圾袋等清洁工具,按照预先分工安排,有条不紊地投入清洁工作中去。他们不放过任何一处卫生死角,对广场主干道、草坪、花坛周边、游乐设施等区域存在的垃圾杂物进行清理。在清扫过程中,他们还积极向群众宣传环保知识,倡导大家爱护公共环境,共同维护文化广场干净整洁。

据悉,此次清洁活动,不仅有效改善了广场周边的环境卫生状况,而且通过青年志愿者的实际行动,带动广大群众增强环保意识,营造良好的社会氛围。

胡旭莹 林晓燕

惠来县举办专题灯谜晚会

## 以谜会友 以文化人

本报讯 近日,由惠来县委宣传部指导,惠来县文联、县灯谜协会主办的“‘惠’聚文艺力量,助力‘百千万工程’”专题灯谜晚会在县人民广场举办。

活动现场气氛热烈,欢声笑语此起彼伏,前来参与竞猜的谜友络绎不绝。台上的谜语排列得整整齐齐,每一条内容贴近人们的日常生活,紧密结合“百千万工程”“移风易俗”等时事热点,还融入了传统文化元素,体现了浓厚的知识性与趣味性。

竞猜过程中,谜友们全情投入,他们或静静思索,或与同伴交流讨论,每当有人准确猜出谜底时,工作人员便会揭晓谜底背后的巧妙构思和寓意,并将写着谜语的纸条和奖品一同递给猜中者,让每一位参与者都感受到猜谜带来的欢乐和传统文化的魅力。

胡旭莹 方俊渊

惠来县征兵办组织召开廉洁征兵业务培训会

## 筑牢纪律防线 规范征兵程序

本报讯 为进一步规范征兵工作程序,强化廉洁征兵意识,近日,惠来县征兵办组织召开廉洁征兵业务培训会。

会上,县征兵办负责人传达了上级关于廉洁征兵的最新工作要求,随后围绕《征兵工作条例》开展廉洁征兵业务培训,结合近年来全国征兵领域违纪违法典型案例,深入剖析违规操作风险点,明确监督问责机制,使参训人员深刻认识到廉洁征兵的严肃性,进一步强化了法纪意识及底线思维。

培训会提出,廉洁征兵工作要做到严密组织,各个环节要丝丝入扣形成闭环,不给违规操作留有一丝缝隙;要深化质效,深入挖掘问题隐患,确保监督工作取得实实在在成效;要坚守廉洁征兵的红线和底线,维护征兵工作的严肃性。

据了解,接下来,惠来县征兵办将继续强化对廉洁征兵监督员的日常管理和业务指导,持续优化征兵流程,自觉接受社会各界监督,将廉洁规定贯穿征兵工作始终,大力营造风清气正的征兵环境,为部队输送更多高素质官兵。

胡旭莹 吴槿

东陇镇苗海民间文艺创研基地揭牌成立

## 打造文艺创作平台 赋能文旅融合发展

本报讯 为进一步推动民间文艺事业发展,近日,东陇镇苗海民间文艺创研基地揭牌成立。

县民间文艺家协会负责人在揭牌仪式上表示,该基地的成立旨在为本地文艺创作者提供集创作、交流、展演于一体的综合平台,定期开展采风、创作、培训等活动,同时挖掘三角插塑、英歌舞、剪纸等非遗资源,推动传统技艺与现代设计融合,让传统文化“活起来”,为惠来县民间文艺事业发展注入新活力。

据悉,该基地以搭建文艺创作平台为奋斗目标,未来将定期举办非遗技艺培训课程和各类民间文艺活动;加强非遗保护与乡村振兴资源整合,积极探索“以文塑产、以产促旅”发展模式,依托非遗文化资源开发特色文创产品,助力乡村振兴与文旅融合发展。

胡旭莹 吴慧玲

统筹:陈锡辉

组稿:《惠来新闻》工作室